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Gegeben ist die dargestellte Anordnung aus Kondensator (d=6cm, 1=8cm) und Magnet- Gegeben ist die dargestellte Anordnung aus Kondensator (d=6¢cm, 1=8cm) und Magnet-
feld. Im Punkt P treten Elektronen ein. Die im Punkt P’ austretenden Elektronen besitzen feld. Im Punkt P treten Elektronen ein. Die im Punkt P’ austretenden Elektronen besitzen
die Geschwindigkeit v=4'10°m/s. Die Spannung am Kondensator betragt U=34,1V. die Geschwindigkeit v=4'10°m/s. Die Spannung am Kondensator betragt U=34,1V.
a) Welche Richtung und welche Stérke muss ein Magnetfeld im Kondensator besitzen, a) Welche Richtung und welche Stérke muss ein Magnetfeld im Kondensator besitzen,
dass die Elektronen die Strecke PP’ geradlinig durchlaufen? dass die Elektronen die Strecke PP’ geradlinig durchlaufen?
b) Welche Zeit benétigen die Elektronen fiir die Strecke PP’ ? b) Welche Zeit benétigen die Elektronen fiir die Strecke PP’ ?
¢) Der Abstand P’T betrdgt 7,0cm. Zeichnen Sie die Bahn eines Elektrons von P’ nach T ¢) Der Abstand P’T betrdgt 7,0cm. Zeichnen Sie die Bahn eines Elektrons von P’ nach T
ein und berechnen Sie die Stéarke des das gezeichnete Magnetfeldes. ein und berechnen Sie die Stéarke des das gezeichnete Magnetfeldes.
d) Bestimmen sie die Zeit flir die Strecke P’T ?. d) Bestimmen sie die Zeit fiir die Strecke P’T ?.
e) Das Magnetfeld im Kondensator wird abgeschalten, so dass die Elektronen die Strecke e) Das Magnetfeld im Kondensator wird abgeschalten, so dass die Elektronen die Strecke
PQ durchlaufen. Charakterisieren Sie die Bahn und berechnen Sie den Abstand P’Q. PQ durchlaufen. Charakterisieren Sie die Bahn und berechnen Sie den Abstand P’Q.
f) Berechnen Sie die Geschwindigkeit und die Richtung mit die Elektronen jetzt in f) Berechnen Sie die Geschwindigkeit und die Richtung mit die Elektronen jetzt in
das Magnetfeld im Punkt Q eintreten. das Magnetfeld im Punkt Q eintreten.
g) Die Elektronen verlassen das Magnetfeld im Punkt R mit QR=4cm und treffen an- g) Die Elektronen verlassen das Magnetfeld im Punkt R mit QR=4cm und treffen an-
schlieRend auf dem Schirm im Punkt S auf. Zeichen Sie diese Bahnen ein. schlieBend auf dem Schirm im Punkt S auf. Zeichen Sie diese Bahnen ein.

h) Bestimmen Sie den Abstand des Punktes S vom Ausgangspunkt P. h) Bestimmen Sie den Abstand des Punktes S vom Ausgangspunkt P.



